

УШЛА ИЗ ЖИЗНИ ТАТЬЯНА СЕРГЕЕВНА НИФАНОВА. СЛОВА ПРОЩАНИЯ



С прискорбием сообщаем, что 17 января 2023 ушла из жизни Татьяна Сергеевна Нифанова, уважаемый профессор, доктор филологических наук, профессор кафедры общего и германского языкознания, позднее – кафедры литературы и русского языка гуманитарного института САФУ.

Татьяна Сергеевна начала профессиональный путь в 1980-е годы в Московском педагогическом государственном университете имени В.И. Ленина с исследования проблем развития английской театральной терминологии. В 1990 году она заявила о себе как о состоявшемся ученом, защитив кандидатскую диссертацию по специальности 10.02.04 «Германские языки». Осознав, что достаточно узкие рамки германистики не позволяют изучить все богатство языковых явлений, Татьяна Сергеевна обратилась к лингвистическому осмыслению шарма и красоты французского и загадкам русского

языка. Следующим этапом научных поисков стал переход к сопоставительным исследованиям. Результатом этой работы явилась защита в 2005 году докторской диссертации на тему «Сопоставительное исследование английской и французской национальной языковой картины мира (на материале денотативных классов из сферы “Природа”)» по специальности 10.02.20 «Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание». Ею были сформулированы принципы сопоставительного изучения эстетической периферии денотативно связанной лексики английского, французского и русского языков, показаны основные подходы к интерпретации полученных данных.

Своим научным и профессиональным опытом Татьяна Сергеевна активно делилась с молодыми исследователями, которых готовила со студенческой скамьи. Студенты и магистранты, влюбленные в иностранные языки, с увлечением включались в работу научного кружка «Сопоставительное изучение лексических единиц разных языков», научным руководителем которого Татьяна Сергеевна была на протяжении многих лет. Некоторые из ее учеников после окончания вуза остались в альма-матер уже в статусе квалифицированных специалистов. Как истинный ученый и педагог, она отдавала все силы развитию научного потенциала родной кафедры.

Татьяна Сергеевна Нифанова с ее преданностью науке, своему делу, кафедре германской филологии, бесменным и чутким руководителем которой она являлась на протяжении нескольких десятилетий, внесла значимый вклад в воспитание и становление ученых-филологов нашего региона.

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким Татьяны Сергеевны, скорбим вместе с ними по поводу невосполнимой утраты дорогого человека.

Коллеги